Object: "Winzer Karst" (frühes 20. Jh., August Wilde) Museum: Stadtmuseum Bad Dürkheim im Kulturzentrum Haus Catoir Römerstraße 20/22 67098 Bad Dürkheim 06322 935 4300 stadtmuseum@badduerkheim.de Collection: Malerei/Zeichnungen/Grafik, Wein / Weinbau / Winzerwesen Inventory 2023/1466 number:

Description

Winzer "Vater Karst in seinem 78. Jahr nach einem Leben voll Mühe und Arbeit", gemalt von dem Bad Dürkheimer Maler August Wilde im frühen 20. Jh. Signiert, ohne Datumsangabe.

Das Altersbildnis zeigt einen weißhaarigen Mann mit einem langen weißen Bart, der an einem Tisch sitzt. Er trägt die typische Winzerkappe und ist mit einer grünlichen Jacke bekleidet. Darunter trägt er eine dunkelgrüne Weste und ein weißes Hemd. Beide Hände, an denen man deutlich die Spuren des Alters erkennen kann, liegen auf dem Tisch, wobei er in der Rechten ein mit Weißwein gefülltes Duppenglas (ein Schoppen = 0,5 Liter) hält. Auf dem Tisch steht ein Teller mit einem angeschnittenen Brotlaib sowie eine bemalte Weinkanne aus Steingut mit Salzglasur.

Im Bestand der Museumsgesellschaft ist übrigens ein Steinguttopf (2009/0047) vorhanden, der eine vergleichbare Bemalung aufweist.

Basic data

Material/Technique: Öl auf Leinwand / Ölmalerei

Measurements: Höhe: 54 cm, Breite: 68 cm (Rahmen: 81 x

67 cm)

Events

Painted When

Who August Wilde (1881-1950)

Where Bad Dürkheim

Keywords

- Painting
- Portrait
- Realism
- Schoppenglas
- Weinkrug
- Winegrower

Literature

• Matthias Nathal (2000): Bad Dürkheimer Stadtgeschichte(n). Ludwigshafen